‘\

[ranspositions =

Transpose au futur

Y
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La-bas, au moins, il y a un arbuste. Un banc aussi. | s'y allonge, ferme les yeux et part sur don ile

déserte. Sur sonile & lui, on n'entend que le bruit de la mer, que le chant des ociseaux. Sur son ile & lui

poussent des milliers de bleuets.
Moma, petit prince des blevets - Yaél Hassan

Les frises geomefriques

Reproduis cette frise sur ta feuille et colorie-la comme tu veux.



Vocabuldire Les albréviations et les sigles 1) ]

1 - Recopie le mot qui correspond a I’abréviation
a) Meétro : métropole — métropolitain — MEtronNOME ... ceveeceeicc e
b) Vélo : vélodrome — vélomoteur — VEIOCIPEAE .......ovvreveevrereereerrernes s e

c) Auto :autorisation — autoroute — automobile ........iccece s

d) Moto : motoculteur — motocyclette — MOtorisé .......coceeeeeveeiiicereeesie e
e) Bus : autobus — rébus — BUSHIEr ...
f) Tram :tramontane —trampoling —tramway ......cccceveerenircreernseneeaesrese e

g) Photo : photosynthése — photographie — photoCOPIBUSE ....c.cveiveicticrinniescee e

2 - recopie les textes en remplacant les abréviations par le mot entier.

Hier, Maxime a été bloqué par une manif. Ni bus ni tram ne roulaient. Il a voulu prendre le métro

mais celui-ci était en gréve. Finalement, il a enfourché un vélo et il est rentré chez lui !

Notre prof de maths nous a donné des tas d’exos pour préparer 'interro de lundi prochain.

3- Retrouve les sigles de ces organisations, pays, régions...

a) Organisation des Nations UNIEs ......ccccivererecvecrenerissanessessesessenees

b) Organisation mondiale de 12 Santé .........ccoveveerveerecceeerereeeesssenes
C) United states of AMEIICa .....eeereeceeierreeeseesscessessensennes

d) Organisation mondiale de 12 SANLE ... eeveeeereecreerereeeesersresses e

4 - A 'aide d’un dictionnaire recherche le sens des sigles suivants.

a)OVNI:
b)SNCF:

c)UE:



La symétrie axiale
Les CM2 de Mme Poirier ont commencé a réviser la symétrie axiale mais les CM2 M vont vite
les rattraper | En effet, vous avez déja travaillé cela en CM1, ce n'est que de la révision :
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) Dans un carré, ilya: ) Dans un rectangle,ilya: Un axe de symétrie est une droite
a seul axe de symétrie. a un se » de symaétrie. qui partage une figure en deux
b : B deus L parties que l'on peut superpose:
o B g exactement par pliage
ARSI S gy suivant cet axe. \
©) Laquelle de ces lettres n‘est pas symétrique par rapport Une figure
al'axe rouge? peut avoir
plusieurs axes
. . i \ de symétrie.
al s b A A

1 | Reproduis la figure ci-dessous sur ton cahier
et trace en rouge tous ses axes de symétrie.

Bonus :

Reproduis et compléte la figure
de fagon que |a droite rouge et
la droite bleue soient des axes
de symétrie.

2 Reproduis les figures suivantes sur une feuille a petits
carreaux, puis trace en couleur, sur chacune d'elles,

tous les axes de symétrie.




Croissance et développement des étres humains (2)

Que faut-il pour transmetire la vie chez les Etres humains ?

Tu sais maintenant ce qu'est la puberté, c'est a dire la période au cours de laquelle le corps
d'un enfant se transforme et devient le corps d'un adulte. Tu as compris que cette

transformation est obligatoire pour pouvoir procréer.
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1. Un ovule entouré de spermatozoides.

@ Que faut-il pour obtenir une cellule-ceuf ?

2 . Un spermatozoide pénétre dans lovule.

- La cellule-ceuf provient de la rencontre d'un spermatozoide et d'un ovule.

3 La fecondation

I heures

ulirin '.;:___ b
I - - ) |
+-0.50

.."' @ " @ "‘.?j
f (Gﬁ?ll_q 4

FsgUeUse -
LitErine — OVaire

Embryon stade 4 cellules

Embryon stacle 16 callules

Lors d'un rapport sexuel, des millions de sperma-
tozoides, fabriqués dans les testicules et présents
dans le sperme de ['homme, sont libérés dans le
vagin de la femme.

Dans le corps de la femme, un ovule est fabriqué
par les ovaires tous les 28 jours environ. Mais
celui-ci ne vit que 48 heures au maximum |

Il y a fécondation quand un des spermatozoides
rencontre l'ovule et parvient & pénétrer a l'in-
térieur (photos 1, 2 et 3). C'est ce moment qui
donne naissance a un ceuf (photo 4). Celui-ci se
niche dans la paroi de 'utérus et commence alors
son développement

5i l'ovule n'est pas fécondé par un spermatozoide,
l'enveloppe de l'utérus est rejetée, environ
tous les mois. Ce sont les régles (on dit aussi la
menstruation).
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© Donne un titre au document et compléte les légendes.
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@ Que faut-il pour que cette rencontre ait lieu ? Associe a chaque phrase le
numéro du schéma correspondant.

-] Deux semaines aprés la fécondation,
I'embryon s‘accroche @ la paroi de l'utérus.

-] Lors d'un rapport sexuel, 'homme dépose
ses spermatozoides dans le vagin de la femme.

L] Les spermatozoides remontent I'utérus
puis la frompe pour rencontrer un ovule.

-] lovule est fécondé par un spermatozoide
formant une cellule-ceuf.

A retenir Complete maintenant ce texte avec les mots suivants :
fécondation - cellule-ceuf - accouplement - embryon - utérus - fécondé -feetus

Lors d'un rapport sexuel ( ) un ovule peut étre

par un spermatozoide. La aboutit a la

formation d'une qui s'implante dans I de la

maman. La cellule- ceuf va se diviser pour former I puis le




Le zentangle

Le zentangle est considéré comme une forme d'art.

+
+

Il est composé de motifs geomeétriques répetes
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Des exemples
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Comment faire son ZENTANGLE ?

LE MATERIEL aubont de panties i




Place aux graphismes

Vous vous lancez dans vos parties (“tangles”). Habituellement, ce sont des formes répétitives simples. Ne vous
préoccupez pas du rendu, laissez votre feutre courir sur le papier. |l n'y a pas de haut ni de bas, vous pouvez
faire pivoter la feuille comme bon vous semble.




Des idées de graphismes
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